
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 8ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos vinte dois dias do mês de abril do ano de 2008, reuniu-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, Manoel 

Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela 

Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por 

não haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma em votação, 

sendo aprovada por todos. Solicito ao 1º secretario  que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde a última sessão. Deixo a Tribuna a 

Disposição dos vereadores. O Presidente esclareceu que está no regimento 

interno consta que tem direto há cinco minutos para falar não mais se voltar 

somente terá dois minutos, vamos seguir o regimento. Se não tiver ninguém 

para pronunciar vou continuar a sessão. Em seguida fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, primeiro quero fazer a 

nossa inda há Cuiabá foi muito aproveitável, tivemos vários contatos com 

secretários do Estado de Mato Grosso, tivemos nas Assembléia Legislativa 

também falamos com vários Deputados, e quero dizer de ante mão que o 

Município de Feliz Natal foi contemplado com cinqüenta mil reais de 

Emenda Parlamentar através do Deputado Zé Domingos par aquisição de 

uma ambulância, que esse é um compromisso que o Deputado tinha com o 

nosso município e ele já autorizou, já esta protocolado a emenda para 

compra dessa ambulância, fomos também na secretaria de Agricultura onde 

também tivemos ali algumas informações sobre agricultura familiar, fomos 

muito bem atendido, temos documentos em mãos de como trabalhar e  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

incentivar a agricultura familiar em nosso município através desses 

recursos incentivando várias áreas de terra do nosso município de Feliz 

Natal. Mas o eu quero colocar aqui pedindo ao Senhor Presidente ate um 

pouco mais de tempo a respeito da ética, acho que essa Casa de Leis esta 

faltando com ética, quero comentar a respeito, mas não como vereador, vou 

deixar bem claro, mas como Vice-Presidente da Casa. No ano de 2007 eu 

protocolei a Indicação nº 024 nesta Casa que se tratava sobre a 

terceirização dos serviços urbanos, e sabe quantos votos eu tinha a favor da 

minha indicação nove, foi por unamidade, na última sessão a mesma 

indicação com os mesmos intens sem mem uma vírgula tem quatro 

vereadores que se manifestou contra, e eu achei isso um absurdo e não 

poderia de deixar protocolado nesta Casa minha revolta a respeito da 

atitude do vereador que volta a favor de uma matéria, depois pela mesma 

matéria vota contra, quero também fazer dimensão vereadora Rose que sua 

excelências venho ate a tribuna e jogou uma certas piadinhas dizendo que o 

vereador tava querendo fazer a terceirização de serviços urbanos com a 

intenção de protocolar um documento na prefeitura para concorrer um 

cargo de licitação, onde o artigo quinze na nossa Lei Orgânica ta aqui para 

quem quiser ler, diz que o vereador no mandato não pode firmar contrato 

com administração publica, então o que a vereadora colocou aqui não 

procede, outra coisa, foi protocolado outro Projeto de Lei, nessa Casa de 

Lei onde indica o prefeito Municipal fazer a liberação de um perito para 

atender religiosa, clube dos idosos e entidades, quantos foram a favor do 

meu projeto, todos, por unaminidade, a Vice-Prefeito em exercício 

Valderei Picinelli vetou, mandou o veto pra cá, quantas pessoas foram a 

favor do veto seis, onde que fica e ética do Vereador ele vota a favor do 

projeto o Prefeito veta ele vota a favor, era isso que ele queria colocar 

Senhor Presidente, era isso minha indignação. Logo em seguida fez uso da 

Tribuna Livre a Vereadora Rosangela Aparecida Claro, nos está em uma 

democracia por isso nos dar o direito de optar ou não, aos nossos olhos, ao 

nosso entendimento para cada Indicação ou Requerimento que analisamos 

na Câmara, se no momento aos nossos olhos votamos a favor, depois com 

outras justificativas nos votamos contra é um direto nosso desde que não 

prejudicamos nosso município, era Presidente obrigada. Em seguida fez  



 

 

 

 

 

 

 

uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite a 

todos vereadores, vereadoras e público presente, ate dar para entender a 

posição do Vereador, mas minha opinião não é errado a pessoa proceder, 

reconhecer um erro, isso é humano e muito pelo contrário começar a 

mudar, e por falar em ética vereador é um coisa meio complicada, porque 

sessões atrás também faltou ética do vereador, se não me falha a memória o 

vereador usou a pessoa do Prefeito e o Prefeito garantiu que ele não tinha 

pedido nada e num projeto de sua autoria que depois que caiu a pedra no 

seu dedo o Senhor quis anular uma lei dentro do município, então eu acho 

que usar os nomes dos vereadores para ser falar em ética, é bom todos olhar 

para seu inferior antes de falar alguma coisa, então acho que nós temos o 

direito de mudar de opinião isso é democracia eu acho que não há mau nem 

um, a questão da lei do transporte foi provado por a mais b que para o 

município era inviável, na época a comissão foi favorável em respeito aos 

companheiros, que foi de autoria do Vereador Aníbal, Ilton, Luis e 

vereadora Rita, na época nos achamos um projeto bom mas nos somos do 

legislativo e não somos do executivo, por via das dúvidas o executivo nos 

convenceu aprovar o veto, tanto que o veto foi aprovado, acho que 

democracia quer dizer isso, obrigado. Logo após fez uso da Tribuna Livre o 

Vereador Ilton Provenzi, eu quero só me justificar sobre o veto e o não veto 

que o Vereador Vilela citou sobre o projeto que permaneci no meu vota e 

essa semana retrasada foi contra o veto como eu citei aqui na tribuna 

porque alei foi aprovada e lei depois de ser feita não se desfaz, pode 

modificar menos anular ela, então eu quero deixar bem claro aos presentes 

aos vereadores essas palavras, aproveitando a oportunidade quero 

agradecer as candidatas ao cargo para o Conselho Tutelar que um trabalha 

delicado, eu já fiz parte dele do conselho estadual, é para quem gosta, a 

coragem que tem essas pessoas a ser candidata ao cargo desses, deixo 

registrado aqui na tribuna que parabelizo, nos vereadores eu com certeza 

vamos dar apoio em tudo que precisar nossa cidade é pequena esta bastante 

desmantelada, seja que for eleito que vai com garra e faça um bom 

trabalho, obrigada. Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Luiz 

Carlos de Melo, agradeceu o publico presente, venho aqui para justificar a 

viagem que fizemos a Cuiabá aonde tivemos visitando várias secretarias, 

vários gabinetes de Deputados e tivemos vários sucessos ali também onde 

foi o pedido de todos os vereadores dessa visita que tivemos em Cuiabá  



 

 

 

 

 

 

 

solicitando um resfriador de leite para o Assentamento Ena a onde fomos 

contemplados, também foram contemplados uma mini usina de álcool, uma 

fabrica de ração, então nas nossas viagens, quero parabenizar vocês todos, 

estamos conseguindo resultados, por que as vezes a gente ver falar que os 

vereadores vão passear, a gente não vai passear, vamos atrás de melhoria 

ao nosso município e lá se trabalhar tem que pegar celular, correr fica o dia 

inteiro mendigando, pedindo coisas para nosso município, também falando 

a respeito do conselho quero parabenizar, inclusive minha esposa faz parte 

nesse núcleo ela é corajosa que só para encarar essa eleição, queria deixar 

uma palavra para o Prefeito dar incentivo ou ate mesmo nesse grupo possa 

ser contemplado com um salário melhor não porque minha esposa esta 

fazendo parte, mas hoje nós temos cinco vagas e dez candidatas, tem 

poucas pessoas participando devido ao salário muito baixo, eu acho que o 

Prefeito tem que investir nisso devido que livrar nossos jovens da drogas, 

vai estar se socializando, é um trabalho bem feito, não é fácil e acho que 

tem que ter uma remuneração melhor ,era só isso obrigada. Em seguida fez 

uso da Tribuna Livre a Vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, quer falar 

sobre o Projeto de Lei nº 014 que eu votei contra o veto, porque nos 

tivemos analisando melhor e vi que isso ser muito rui, foi criticada pela 

Igreja que a Vereadora votou contra, depois que eu tirei umas vinte cópias 

e andei entregando para os irmãos da Igreja que estavam aqui eles me 

cumprimentaram e acharam muito bom, porque uma vez por ano sai, essa 

lei do compromisso que a entidade tem, então me sinto feliz de nos ter 

derrubado esse veto. Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador 

Manoel Estevão Peteá, também fiz parte da comitiva da ida para Cuiabá, só 

para complementar as palavras do nobre colega do Vereador Vilela, do 

Luis da Maringá, nobre colega Vereador Vilela suas palavras acho que não 

caíram sobre mim, mas acho que é por ai, o senhor sentiu, senhor tem que 

procurar o senhor esta amparada por lei, mas Senhor Presidente também 

queria comentar que os idosos também me procuraram sobre a reunião 

passada, eu vou ler aqui minha mensagem eu não quero aqui condenar 

ninguém a pessoa da Senhora Lairce ou que seja coordenadora lá a 

vereadora Rose não, vou ler aqui o estatuto, todo idoso chega a um 

determinado ponto que necessita de cuidado de outras pesssoas, a missão 

de quem cuida do Idoso é importantíssima, pois poderá prolongar a vida, 

tornar mais tranqüila e feliz ate a ajudar que ela termine de maneira menos  



 

 

 

 

 

 

 

 

dolorosa, conforme nos tratarmos nossos velhinhos, tem uma idade mais 

avançada mais de setenta, sofre de coluna, pressão alta, então precisa de 

carinho, precisa de cuidados. Senhor Presidente no estatuto do idoso no 

capitulo segundo diz do direito a liberdade ao respeito e a dignidade como 

pessoas humanas, diretos civis e individuais, e no artigo dez, diz e do 

Estado da Sociedade assegurar à pessoa idosa a liberdade, com respeito e 

dignidade como pessoa humana de sujeitos aos direitos civis, políticos, 

individuais garantindo na constituição e nas leis e no se parágrafo buscar 

refugio, auxilio e orientação, foi como eles fizeram, procuram a Rose para 

manifestar o que eles estavam sentindo, não foi um denuncia. No parágrafo 

é dever de todos zelar pela dignidade de idoso, desumano, aterrorizante ou 

constrangedor, então é o seguinte segundo eu não afirmo Dona Lairce foi e 

esculhambou todo mundo, tem um conselho isso deve estar registrado, para 

mim Dona Lairce é um excelente pessoa, mas segundo o que ouve os 

comentários, deve estar, tem que ta registrado em ata, par poder ate os 

vereadores, eu liguei pra ela para ver o que esta acontecendo, dize o que 

esta acontecendo comentei com ela não estou acusando e sim o que esta no 

estatuto, então Senhor Presidente, dize a Dona Lairce que convidaria os 

vereadores inclusive ate amanha para fazer uma visita lá no Clube dos 

Idosos,obrigada. Retornando a Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves 

Vilela, quero aqui fazer um comentário da seguinte forma, mais 

precisamente ao companheiro Carlos Adelar Faganello, eu não poderia de 

deixar vereador que eu vim aqui fazer uma matéria a qual a sua excelência 

colocou quero fazer uma replica a respeito da ética, primeiro naquele 

projeto eu ainda quero ter o privilegio Senhor Presidente da Comissão de 

dia uma reunião junto com o Prefeito eu quero perguntar a ele, olhando nos 

meus olhos, se ele vai ter coragem de dizer se ele não meu autorizou eu e a 

Vereadora Pascoalina sobre o que nos comentamos aqui, o vereador ta aqui 

na Câmara e fica caluniando levantando uma fofoca do Prefeito ou quem 

quer que seja para favorecer em cima do projeto jamais, outra coisa sou 

sete anos vereador desta Casa, se algum vereador quiser pode olhar as atas 

se um dia eu faltei com meus compromissos, meus projetos, se um dia eu 

votei a favor e outro votei contra, pode verificar se tem, não tem, daquele 

projeto que discutimos ali eu voltei atrás que estou pedindo para tirar de 

pauta porque foi voltado de forma irregular, o Prefeito vetou foi justificado  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a sessão, eu acho que retirar alei regulamentar ela  voltar de forma regular, 

então isso não envolve a ética, ta ali ata fica a disposição de qualquer 

vereador, porque esse vereador não tem mancha posso ter meus defeitos 

mas faltar com meus compromisso na Câmara jamais. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º Secretario que informe o quorum presente. Solicito ao 1º 

Secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

001/2008. Despacho o Projeto de Lei Complementar nº 001/2008 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, que pediu a Dispensa 

do Interstício. Coloco em votação a Dispensa do Interstício. Quem estiver a 

favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a Comissão possa 

analisar o Projeto de Lei Complementar nº 001/2008. Retornando aos 

trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da ata da Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamentos. Coloco em discussão o Projeto 

de Lei Complementar nº 001/2008. Fazendo uso da Tribuna Livre o 

Vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de pedir apoio aos vereadores 

para o Projeto nº 001, que visa conceder a inicia de multas e juros as 

pessoas inscritas em dividas ativas de nosso município, a pessoa que deve 

IPTU, imposto municipais, deu para entender bem na mensagem do projeto 

que tem pessoas que passaram em concurso publico e não estão podendo 

assumir porque estão em debito com tesouraria da Prefeitura, então a 

comissão esta aprovando o projeto a vista com redução de 100% de multas, 

ate três parcelas com 90%, seis parcelas 70%, em ate doze parcelas 50%, 

em vinte quatro parcelas 30%, em trinta seis parcelas 20%, e ate em 

quarenta parcelas 10%, então é mais uma oportunidade que executivo este 

dando para os moradores do município esta colocando em dia os seus 

tributos, nas audiências publica deu para perceber bem que no plano de 

meta do município ficou bem claro, o imposto município em IPTU nosso 

município não conseguiu 40% do que se acostumava a recadar, então isso 

ficou em débito são contribuintes que estão faltando no município no 

recolhimento dos impostos municipais, então tem mais uma oportunidade  



 

 

 

 

 

 

 

 

este ano para os contribuintes colocar seus débitos em dia e 

consequentemente estar tirando negativas para poderem assumir concurso 

público ou fazer qualquer outro documento era isso que eu gostaria de me 

dispor. Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Ilton 

Provenzi, só fazer um comentário sobre o Projeto, ele inclui asfalto também 

né, e ainda nos temos um problema que nossa região caiu muito a nossa 

recadação, a economia do município, comparando entre outras cidades, 

então se ele não pagar os tributos nessas condições e porque ele realmente 

não quer pagar, pode ter pessoas que com mais dificuldade do que a gente 

pensa, é um municipício que menos recado então a gente se preocupa com 

isso sabendo que não entre IPTU, asfalto esta atrasado então é uma grade 

chance e dou o voto favorável e espero que a população entenda, obrigado. 

Coloco em única votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. 

Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 006/2008. Solicito ao 1º Secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão, referente ao Projeto de Lei Municipal nº 006/2008. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 006/2008. Fazendo uso 

da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, esse Projeto eu ate 

gostaria de salientar uma coisa, ele prova sem sombra de duvidas o 

amadurecimento do Legislativo, esse Projeto entrou semana passada em 

caráter de urgência, mas ele estava em completo na verdade os vereadores 

por unaminidade resolveram não votar nele, então foi consertado o projeto 

ele constar o valor de todo equipamento do secador municipal. Então 

podemos votar que agora tem o valor e podemos votar para executivo 

poder dar andamento do mesmo, ficou completo bem especificado, esse 

projeto pode se dizer que esta tramitando desde do começo do mandato 

nesta Casa, problema de documentação ficou pronto, era isso que eu 

gostaria de pedir apoio aos vereadores. Em seguida fez uso da Tribuna 

Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, retornando a tribuna Senhor 

Presidente gostaria apenas de fazer um elogio a Comissão pela atitude, 

analisou e retornou para ser vetado foi a primeira fez que eu vi a comissão 

tomar uma atitude dessa senhor Ilton, muitas vezes chega o projeto cinco 

horas para ser votado, sem saber direto que esta dizendo, Carlão Presidente 

parabéns. Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Ilton Provenzi,  



 

 

 

 

 

 

 

 

o projeto foi bastante polemico, o projeto nem tanto, mas o armazém 

bastantes problemas para nos vereadores para nossa sociedade, acho que 

hoje uma das pessoas mais feliz da sociedade, fora da administração de ter 

resolvido esse problema ai, acabar a discussão, o tribunal de contas criou 

uma receita de valores, com um preço x que valia o armazém, mas como o 

terreno era de pessoas particulares ai o Prefeito vetou, mas o problema foi 

se resolvendo, foi discutido chegou ao final, se hoje nos temos ali armazém 

foi bom, mas eu tenho certeza que não deu lucro nenhum, então eu acho 

que o município vai administrar esse dinheiro para outras áreas, porque nos 

vereadores só não aceitamos porque não tinha valor desse projeto, a 

comissão votou analisou e passou para o plenário sua decisão, não só o 

Carlão, mas como os outros vereadores por ter defendido este projeto, eu 

dou meu apoio e espero que todos os vereadores façam o mesmo, obrigado. 

Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, 

eu também quero declarar o meu apoio para o projeto, até porque no 

começo do meu mandato fiz um questionamento a esse respeito e pedi que 

se levantasse o se arrecadava aquele secador, e fosse ficar do jeito que tava 

vendesse e investia em outra coisa que traria mais beneficio ao nosso 

município, fico feliz por dar andamento nessa venda desse secador, e 

espero que essa verba seja bem aplicada em outros setores para beneficiar 

nossa sociedade e por ai, quero deixar o meu voto a favor, quero 

parabenizar você Carlão, mas também como nos todos os vereadores de ter 

esperado para analisar melhor esse projeto e para que se colocassem 

valores porque ultimamente vem acontecendo nessa Casa de Leis vários 

projetos que chegam de última hora e nem da tempo do Vereador estudar 

com mais calma e analisar esses projetos melhor para tomar uma decisão 

que seja de bem para a comunidade de nosso município, e espero que nos 

podemos fazer mais vezes isso o que aconteceu, obrigado. Logo em 

seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, na 

realidade sempre houve uma queixa nossa a quantidade de projetos que 

vem com urgência urgentíssima que entra nesta Casa, é a explicação que a 

gente tem é que as coisas sempre acontecem sempre de última hora, a 

questão das analises desses projetos eu gostaria de explicar para alguns 

vereadores, ate como da comissão do líder do Prefeito na Câmara, a 

vereadora Pascoalina, a vereador Rose não sabem, mas eu busco esses  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

projetos antes, ate dois ou três dias antes, ate por falta de tempo, mas eu 

garanto à vocês que esses projetos na intrega é uma determinação da 

comissão do Presidente, da 1º secretaria, da 2º secretaria, o jurídico tem que 

ler todos esses projetos de urgência urgentíssima ou normal, e dar o parecer 

dele também, nos trabalhamos em cima do parecer do jurídico, até nos 

pedimos aquilo na sessão passada em virtude do parecer do jurídico,e nos 

achamos por bem analisarmos melhor, era isso. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 006/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por todos. 

Solicito ao 1º Secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 008/2008. 

Despacho o Projeto de Lei nº 008/2008, à Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Só fazendo uma brevia, isso é a LDO de 2009 todos 

os vereadores vão receber uma cópia, é uma coisa que não vamos votar, 

então quero que todos os vereadores peguem analise o projeto se ver que 

tem alguma falha, se ver que tem algo mais para ser colocado nela para que 

possamos sentar junto com o Prefeito como fizemos o ano passado, 

fizemos uma reunião para ser discutido, se tiverem mais duvidas podem 

procurar o Rogério na Prefeitura, se tiverem mais dúvidas podemos fazer 

uma reunião sentar com o Prefeito o Rogério para eles esclarecerem.  

Solicito ao 1º Secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 017/2008. 

Coloco em discussão o Requerimento nº 017/2008. Por não haver ninguém 

a fazer uso da palavra. Coloco em votação o Requerimento nº 017/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. 

Aprovado por sete votos. Solicito ao 1º Secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 010/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 010/2008. 

Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, quero pedir 

apoio dos nobres colegas essa Indicação é o quarto ano que eu entro com 

ela, e a gente vem insistindo que o Prefeito faça essa iluminação que é 

péssima a iluminação que existe, a gente vê a dificuldade dos comerciantes 

que ali reside ate mesmo o pessoal que mora no bairro Bela Vista, atrapalha 

para os mesmo ir ate suas moradias, então a gente vem requerendo ao 

Prefeito há quatro anos já é onde eu volto de novo a falar, deixa um parecer 

que o Prefeito não se importa muito com as Indicações que fazemos, 

porque não se vê realização de nem um vereador da oposição e nem da  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

bancada, então acho que nos estamos aqui brincando de ser vereador só 

para apoiar simplesmente os projetos que ela manda, eu acho que ele tinha 

que colocar a mão na consciência um pouquinho e como diz lá no passado 

nos somos a caixa de ressonância da população, mas o que parece é que 

não se importa com os vereadores, porque nossa indicações esta indo pra 

caveta e não sendo realizada, e o desejo da população fica a mercê, então 

eu deixar aqui minha indicação a respeito disso, e pedir o apoio dos 

senhores para essa matéria para que possa realizar, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, 

primeiramente eu quero dar apoio ao vereador a sua matéria porque eu 

acho importante porque ela contempla a população de Feliz Natal, sé não 

posso concordar com a sua colocação que o executivo não contempla nada 

as indicações nossas, nem da oposição nem da bancada, eu acho bastante 

coisa que foi feita, não foi feita mais pelas condições, eu já falei aqui nessa 

tribuna e volto a repetir, eu acho que não adianta a Prefeitura encher a 

cidade de obras e deixar as Prefeituras asoterradas de dividas para outras 

administrações, sou defensor do administrador publico no simples da coisa 

tem para gastar se gasta não tem não se faz divida, nosso município com 

dividas acumuladas não existi, apesar de tudo que se passou nesse 

município nos últimos três anos. Então nesse lado sou obrigado a ser do 

lado do executivo municipal, porque você em outros municípios contempla 

obras, mas não consegue andar, então sou a favor da matéria porque o povo 

precisa, se for ficar falando em obras vamos ficar ate amanha cedo e não 

vamos terminar, mas aquilo que foi conseguido contemplado com 

responsabilidade foi contemplado sim senhor. Fazendo uso da Tribuna 

Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, quero dizer Carlão que você esta 

certo em defender o poder executivo, você é representante do Prefeito mas 

não concordo com você acho que nossa Indicações são coisas pequenas, se 

gasta tão pouco para fazer uma iluminação daquela ali, um município que 

se recada um milhão e trezentos mil reais, eu acho que dar para fazer, eu 

não estou dizendo que o Prefeito não fez, fez algumas coisinhas, tem várias 

indicações que os vereadores fizeram aqui que não foi olhado com bons 

olhos e deixou a comunidade a mercê o que eu quero dizer é o seguinte que 

eu estou defendendo a cidade de Feliz Natal, porque se fomos eleito  



 

 

 

 

 

 

 

vereador é porque temos que cobrar, e cobrar de quem do executivo é isso 

que eu estou dirigindo minha palavra Carlão, porque tem várias matérias 

que não foram executada coisas pequenas, uma iluminação dessas não dá 

trinta mil reais é um valor pequeno pelo valor que nosso município arecada, 

então tem várias indicações de vereadores que são coisas pequenas que da 

para ser feitas. Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador 

Aníbal Alves Vilela, retornando a tribuna veio dar meu parecer da matéria 

do vereador Luis, dizendo a ele que sou parceiro nessa matéria, e quero 

também grosar vereador Carlão, nosso município não acredito que ele gasta 

todo dinheiro que ele recada em pavimentação pública eu não acredito. Fiz 

um levantamento a pouco tempo atrás que a redação de iluminação pública 

dada em torno de vinte mil reais, hoje eu sei que chega um patamar de 

vinte cinco mil reais de redação publica de iluminação por mês, é um fator 

considerado alto, e quero aproveitar a fazer o interessamento da Avenida 

Perimetral Norte até na Praça Sandrim, eu quero acreditar Luis que esse 

valor que você colocou é um valor baixo, que se gaste cem mil reais ou 

duzentos mil reais que seja ainda é um valor baixo, agora no final do ano 

fui lá no município de Peixoto de Azevedo é coisa fantástica e porque não 

fazer em nosso município, eu acho que a recadação do nosso município é 

suficiente para realizar essa obra sem alterar os cofres públicos do nosso 

município, então eu acho que o vereador esta de parabéns e que merece o 

apoio dessa matéria, e vamos espera que o Prefeito como o vereador 

colocou já no quarto ano cobrando, eu também já coloquei essa matéria, se 

terminar o mandato de vereador a obra ficar concluída a Câmara esta de 

parabéns com isso, o vereador esta de parabéns de colocar a matéria 

novamente. Coloco em votação a Indicação nº 010/2008. Quem estiver a 

favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Indicação nº 

033/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 033/2008. Fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, quebrando o protocolo 

Senhor Presidente eu vou cobrar de Vossa Excelência  que compre mais 

microfone para Casa, porque o tem que pegar do secretario par usar na 

tribuna, para melhorar a qualidade do usuários dos vereadores. Quero dizer 

para os senhores o seguinte para reforça  que o vereador Luis acabou de 

falar, nessa parte vereador Carlão quero dizer que eu estava com razão 

porque, essa avenida que coloquei ai no papel é uma avenida que venho  



 

 

 

 

 

 

 

 

batalhando não é de hoje pro Prefeito abrir ela, a abertura dela é um direito 

do cidadão se vocês passarem ali vão ver perto do aeroporto, existe um 

matagal é um absurdo, acho que é vergonhoso até pro próprio Prefeito, na 

época do ex Prefeito também não abriu aquilo ali ai o Manoel assumiu a 

prefeitura também não fez, já cobrei o Valderei que é Secretário de Obras e 

ta lá a rua não foi aberta até hoje, eu quero perguntar o que custa abastecer 

a patrola e jogar ali uns dois dias o custa, o que o vereador colocou que são 

pequenas coisas, esta Casa não pode deixar acontecer esse tipo de coisas, 

acho que nós fomos eleitos para defender os diretos dos moradores e não 

podemos fechar os olhos não, eu particularmente não vou fechar os olhos 

enquanto eles estiverem piscando vou ta procurando s coisas, eu quero ver 

com que cara nos vamos chegar para pedir voto de um cidadão. Em seguida 

fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, 

Vereador Vilela sou a favor da matéria, agora vou perguntar porque  não se 

abriu essa avenida ainda ali, já se notou uma coisa se faz o projeto quando 

chega lá pela metade sempre se tomba em alguma coisa, se colocar as 

coisas de guela a baixo e não se consegui digerir como tem acontecido 

várias vezes, esta avenida foi aberta se analisarmos a quantidade de poeira 

daquelas casas ali suportam só com aquela rua do aeroporto que sobe se 

abrir, abrir avenida é fácil essa resposta nos já tivemos do Executivo é 

questão de meio dia de serviço se abre a avenida, como se controla um 

poerão se não temos condições de asfaltar ela, vocês acham que vamos 

conseguir molhar rua esse ano, Sinop o ano passado não conseguiu, nos 

temos que analisar bem antes de fazer as Indicações e os Projetos que 

aprovamos aqui porque quem paga ainda é o povo, isso temos que pensar 

sim um Projeto mal pensada quem paga é povo mas sou favor da matéria 

sim mas que venha a resposta do Executivo, eu fui também a favor do 

Requerimento de terceirização Senhor Ilton porque o vereador está pedindo 

a resposta do Executivo e acho que ele tem que dar, então eu sou a favor. 

Fazendo uso da palavra o Presidente, quero dizer ao Vereador Aníbal Alves 

Vilela que vai ser realizado a compra de mais um microfone. Em seguida 

fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, venho 

aqui só comentar sobre a Indicação Senhor Vilela, acho que já tem um 

parecer do Prefeito nos arquivos desta Casa, o Senhor já reivindicou isso já 

tem alguma resposta, foi em 2006 deve ter algum dado eu gostaria que o  



 

 

 

 

 

 

 

 

Senhor mencionasse, era só isso obrigado. Logo em seguida fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, bem quero responder a 

colocação do Vereador Peteá, muito bom a colocação do vereador, a 

resposta que vem é que a Indicação é boa que em breve será solucionada, 

outra coisa vereador Carlão não é porque os moradores estão sofrendo com 

poeira que o Prefeito não está fazendo a rua, a justificativa que o vereador 

colocou aqui ela pode ser verdadeira,  não convém não acredito nisso, eu na 

qualidade de vereador tenho o direto de não concordar com sua colocação, 

acho que poder publico tem que abrir avenida, tem que criar mecanismo 

para que poeira não exista no lar das pessoas, agora as pessoas ficarem sem 

acesso sem direto de ir e vir que está Constituição Federal, estão tirando 

esse direito, eu não acredito se não tiver rua como vão passar de um quintal 

um do outro. Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Carlos Adelar 

Faganello, acho que o vereador não entende o direto de ir e vir, que consta 

não ai uma barreira dos moradores passarem, direito de ir e vir tem lugar 

que é proibido passar, e como me consta ali essas que morram ali não são 

proibidas de passar em nem uma rua da cidade, e mesma questão da 

iluminação pública tem empresas que paga até trezentos mil reais de 

iluminação, portanto não tem nem uma lâmpada em frente a igreja a 

iluminação publica é todo nos pagamos no geral, a explicação vereador, se 

vereador assumisse  a responsabilidade seria fácil a gente fazer eu estaria 

batalhando junto com vereador, uma das questão de cobrança minha junto 

com o Prefeito, que nos só se descascamos aqui na tribuna porque eu vou a 

luta eu não fico ai sentado fazendo Indicação, a maioria dos trabalhos que a 

gente faz tem indicação, porque nós não coremos atrás de votos nos 

fazemos nosso trabalho no dia a dia na prestação de serviços na luta diária 

e conversa com o Prefeito infelizmente é essa a versão dele, por ele abriria 

a Avenida a hora que quisessem se assumisse o obro da poeira que vai dar, 

será que o povo vai gostar dessa avenida ou vai condenar ela depois, era só 

isso. Coloco em votação a Indicação nº 033/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Indicação nª 034/2008. 

Coloco em discussão a Indicação nº 034/2008. Em seguida fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, bem esta é uma obra 

bastante complicada já foi discutida desta casa por várias vezes, eu quero  



 

 

 

 

 

 

 

dizer que essa é um Indicação que é estou trabalhando nela a mais de 

quatro anos, e ainda foi concretizada, mas eu tenho um sonho como 

vereador que um dia o nosso município ter um parque aquático montado 

para os nossos munícipes  no final de semana tem pelo menos um lugar de 

diversão, para ir com a família, e para acabar um pouco com o stress que 

adquire durante a semana, então quero contar com o apoio dos vereadores 

para essa matéria ai para que ela seja votada à favor, para que chegue ao 

conhecimento do Secretario de Turismo do Estado de Mato Grosso para 

que nós podemos ser contemplados com essa obra. È uma obra de suma 

importância, não é fácil de ser realizada, temos que continuar cobrando não 

é porque é difícil de realizar vamos deixar por isso mesmo, temos que 

continuar cobrando porque a função nosso enquanto vereador e cobrar, 

porque se o vereador deixar de cobrar ele não é merecedor de estar nessa 

Casa, é isso que eu quero deixar registrado e pedir o apoio para cada um 

dos senhores na aprovação dessa matéria. E se não houver necessidade de 

replica eu quero deixar meus comprimentos a cada um que volte sempre 

que esta Casa esta sempre de portas abertas para receber cada um de vocês. 

Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, 

quero dizer vereador que tem que se cobrar mesmo as obras para nosso 

município, eu quero pedir desculpas aos nobres colegas e o publico 

presente nos erros que a gente comete nas leituras, assumi o cargo de 

secretario asa duas semanas mais ou menos, a gente se atrapalha um 

pouquinho ate pegar o costume de fazer essas leituras até porque a muito 

tempo afastado dos estudos, mas espero dar conta do meu trabalho, não 

fazendo mais uso da tribuna hoje quero me despedir dos visitantes e que se 

façam presente mais vezes um boa noite a vocês. Coloco em votação a 

Indicação nº 034/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra levanta-se. Aprovado por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão. E eu lavrei a Presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores.  
  


